

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno autora: Michaela Havlíčková

Název práce: Autorita pedagoga ve středoškolském prostředí

Vedoucí práce: PhDr. Mgr. Tomáš Komárek

Bakalářská práce Michaela Havlíčkové zkoumá téma autority pedagoga ve středoškolském prostředí. Jedná se o téma často probírané v laických diskusích, v nichž ovšem panuje celá řada předsudků a zkreslení. Autorita bývá zaměňována s autoritářským stylem výuky, kázní, mocenským přístupem apod. Z toho důvodu považuji za přínosné zabývat se pojmem autorita zevrubněji, což se kolegyni Havlíčkové podařilo. V teoretické části práce jsou shrnuty různé přístupy k tématu autorita učitele, navazuje kapitola zabývající se styly výuky, která s hlavním zaměřením práce úzce souvisí a je zde také nastíněna problematika, která souvisí s postojem studenta k autoritě a kázní.

Výsledky empirické části naznačují, že podle studentů je učitel autoritou, je-li přísný, důsledný, ale i spravedlivý. Studenti preferují u učitele přátelské jednání, spravedlivost a znalost ve svém oboru. Výzkumný vzorek 107 žáků považuji pro účely BP za dostatečný.

Cíle práce jsou jasně uvedeny a v praktické části splněny. Propojení literárně přehledové části s výzkumným projektem je organické, praktická část logicky navazuje na část teoretickou. Metodologická stránka projektu vychází z dotazníkového šetření. Autorka sice nepoužívá složitějších statistických metod, uvedená přehledová statistika ale v dostatečné míře umožňuje odpovědět na položené výzkumné otázky.

Jazyková a stylistická úroveň je průměrná, použití odborného jazyka přiměřené. Formální úprava práce je na hranici přijatelnosti. Autorka značně naddimenzovala mezery mezi odstavci, takže je výsledný počet stran zkreslující. Množství znaků na jedné straně mnohdy neodpovídá normě. Grafická úprava je vyhovující. Množství využitých literárních zdrojů považuji sice za dostatečné, zcela ale chybí cizojazyčné zdroje.

Výsledné hodnocení:

Jedná se o BP splňující požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

Práci doporučuji hodnotit: C

Datum: 7.6.2017

PhDr. Mgr. Tomáš Komárek